
ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ 

Συγκριτική μελέτη της επίδρασης φυσικού και εμπλουτισμένου σιτηρεσίου στην ποιότητα του 
κρέατος και γαλακτοκομικών προϊόντων 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 

Η χρήση αντιβιοτικών στην εκτροφή των παραγωγικών ζώων αποτελεί πάγια τακτική στην 
κτηνοτροφία. Η ανεξέλεγκτη χρήση των αντιβιοτικών ουσιών σε ανθρώπους αλλά και σε 
εκτρεφόμενα ζώα έχει ως γνωστό δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα παγκοσμίως, με τη 
δημιουργία ανθεκτικών στελεχών μικροβίων τα οποία αντιμετωπίζονται πολύ δύσκολα και 
λαμβάνονται παγκόσμια μέτρα που έχουν στόχο τη μείωση της κατανάλωσης των αντιβιοτικών 
τόσο από τον άνθρωπο όσο και από τα εκτρεφόμενα ζώα. Στα πλαίσια της διπλωματικής θα 
μελετηθούν τα δεδομένα σχετικά με τη χλωρίδα των βοσκότοπων και τη διασύνδεση μεταξύ των 
ιδιαίτερων ιδιοτήτων της και της διατροφής των ζώων. Επιπλέον, θα μετρηθεί το αντιοξειδωτικό 
δυναμικό των δειγμάτων των τελικών προϊόντων, θα πραγματοποιηθεί η ταυτοποίηση 
συγκεκριμένων αντιοξειδωτικών, και θα προσδιοριστεί η ποιότητα των παραγόμενων προϊόντων 
όσον αφορά σε υφή, χρώμα, σύσταση σε λίπη, κορεσμένα και ακόρεστα, πρωτεΐνη, τέφρα, 
υγρασία, pH κλπ, τα ανθεκτικά βακτήρια και τυχόν υπολείμματα αντιβιοτικών ουσιών. 

ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ 

Μηχανική Τροφίμων, Αναλυτική Χημεία, Χημεία Τροφίμων, Καλή γνώση Αγγλικών 

ΕΠΙΒΛΕΠΩΝ/ΟΥΣΑ 

Επίκ Καθ Βαρελτζής Πάτροκλος 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Email: pkvareltzis@cheng.auth.gr , Tηλ. 2310 996162 

Κτίριο Δ, 2ος Όροφος 



ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ 

Αξιοποίηση της Yarrowia lipolytica ως πιθανό προβιοτικό πρόσθετο στα τρόφιμα 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΜΑΤΟΣ 

Η Yarrowia lipolytica αποτελεί ένα μη παθογόνο είδος ζύμης, το οποίο τα τελευταία χρόνια έχει 

προσελκύσει το ενδιαφέρον της ερευνητικής κοινότητας λόγω των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών 

και των ευέλικτων εφαρμογών της. Σκοπός της παρούσας διπλωματικής εργασίας αποτελεί η 

διερεύνηση της δυνατότητας αφυδάτωσης κυττάρων Y. lipolytica, για την παραγωγή 

αποξηραμένων κόνεων που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν ως πρόσθετα τροφίμων η/και 

συμπληρωμάτων διατροφής. Παράλληλα, θα εξεταστεί η πιθανή αλλοίωση ή διατήρηση των 

χαρακτηριστικών των αφυδατωμένων κυττάρων και θα μελετηθεί η ικανότητα επιβίωσής τους 

κατά την έκθεση στις ακραίες συνθήκες της ξήρανσης ψεκασμού και της ανθρώπινης πέψης με 

την αξιοποίηση μέσων ενθυλάκωσης. 
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